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Nyomtatott és online sajtó 
 

                     

Semjén Zsolt: Több, mint egymillió ember menekült az orosz-ukrán háború elől 

Magyarországra 
2023. június 28. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, karpat.in.ua, index.hu, 

PestiSrácok.hu, vg.hu 

Több mint egymillió ember menekült az orosz-ukrán háború elől Magyarországra - közölte 

Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes szerdán Máriapócson, karitatív adomány átadásán. 

Magyarország mindenkinek igyekszik segíteni, aki segítséget kér - mondta. Hozzátette, az 

állam önmagában nem tudná elvégezni ezt a munkát, kulcsfontosságú hozzá az egyházak 

segítsége. Ők osztják szét az adományokat; ők tudják a legjobban, kik a legrászorultabbak és 

hol van a legnagyobb szükség - közölte. Elmondta: a kormány hálás a különböző karitatív 

szervezeteknek. Kiemelten megköszönte a Konstantini Szent György Rend és a Magyar Máltai 

Szeretetszolgálat adományát, amelyet a Máltai Szeretetszolgálat autóival juttatnak el 

Kárpátaljára. Bourbon Károly azt mondta, nagy örömöt jelent számára, hogy Máriapócson 

lehet, hiszen a helyből "sugárzik a hit". Hozzátette: igyekeznek segíteni a konfliktus áldozatait, 

céljuk, hogy a leginkább rászorulókhoz jusson el. 

 

Átadták Az utazó magazin legjobb turisztikai szolgáltatóknak járó díjait 
2023. június 28. – MTI, MagyarHírlap, AzUtazo, Vajma.info, Ma7.sk, Felvidek.ma 

Átadták Az utazó magazin szavazása alapján 2022-es teljesítményük alapján a legjobb 

turisztikai szolgáltatóknak járó díjakat szerdán Budapesten; a legjobb határon túli magyar 

szálláshelyet és a legjobb külhoni magyar éttermet is díjazták. Potápi Árpád János, a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára a díjátadón kiemelte: fontos, hogy 

idén is díjazták a határon túli magyar turisztikai szolgáltatókat, mert egységes Kárpát-

medencei térben kell gondolkozni. Úgy vélte, azt az elmúlt években már sikerült elérni, hogy 

ha kultúráról, oktatásról, sportról, médiáról, vagy gasztronómiáról van szó, akkor egységesen 

gondolkozik mindenki. Megjegyezte, hogy a kormányzati programokkal nemcsak a felnőtteket, 

hanem a gyerekeket is sikerült megszólítani, erre példaként a Határtalanul programot emelte 

ki. Az államtitkár kitért arra is, hogy a gazdaság kiemelt területe a nemzetpolitikának, 

kutatásaik szerint a határon túli magyar vállalkozók több mint 90 százalékban magyar 

embereket foglalkoztatnak. 
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https://hirado.hu/belfold/cikk/2023/06/28/semjen-zsolt-tobb-mint-egymillio-ember-menekult-az-orosz-ukran-haboru-elol-magyarorszagra/
https://hirado.hu/belfold/cikk/2023/06/28/semjen-zsolt-tobb-mint-egymillio-ember-menekult-az-orosz-ukran-haboru-elol-magyarorszagra/
https://www.magyarhirlap.hu/belfold/20230628-atadtak-az-utazo-magazin-legjobb-turisztikai-szolgaltatoknak-jaro-dijait
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Bolygónk és városunk díjátadó gála Budapesten: a felvidéki Klemen Terézia is a 

díjazottak között 
2023. június 28. – Ma7.sk, hirek.sk, PannonRTV 

Szerdán a Magyar Tudományos Akadémián adta át Potápi Árpád János nemzetpolitikai 

államtitkár a Bolygónk és városunk díjait anyaországi és külhoni személyeknek, 

intézményeknek. A díjra olyan személyeket, intézményeket, civil szervezeteket, cégeket 

jelölnek, akik, amelyek mindennapjaikban elkötelezettek a természetvédelem, a környezetünk 

védelme iránt, és emellett szorosan együttműködnek a gazdasággal, hogy modern életünk 

hosszú távon is fenntarthatóvá váljon. Az elismerést több anyaországi és külhoni kitüntetett 

mellett Ecuador magyarországi nagykövete, José Luis Salazar is megkapta.  A felvidéki Klemen 

Terézia a komáromi Rotary Club elnökeként vehette át az elismerést. A Rotary Club több 

környezetvédelmi projektet támogatott, vagy kezdeményezett az elmúlt években. Ilyen 

kezdeményezés volt például a Vitézség Kerékpárútja, amely az 1848-49-es szabadságharc 

Komárom-környéki csatahelyszíneit járja be, az egyes helyszíneken csatajelenetek, történelmi 

tablók kerültek felállításra. A Covid idején Dél-Komáromban elsőként vásároltak teszteket, 

amelyeket szétosztottak kórházaknak, rendelőintézeteknek. 

                   
Szombaton tartják az Ezer Székely Leány Napját a csíksomlyói hegynyeregben 
2023. június 28. – MTI, MagyarNemzet, MagyarHírlap, Maszol 

Szombaton tartják a csíksomlyói hegynyeregben az Ezer Székely Leány Napját, amelynek célja 

a székely népviselet népszerűsítése, a hagyományok őrzése. A szervezők szerdai közleménye 

szerint a Székelyföld számos településének lakosságát megmozgató Ezer Székely Leány Napja 

a tömbmagyar térség egyik legfontosabb közösségi rendezvényévé nőtte ki magát. Az amatőr 

néptáncegyüttesek tagjai többnyire szekereken vonulnak Csíkszeredába, és onnan a 

csíksomlyói hegynyeregbe. A közleményben idézik Korodi Attila csíkszeredai polgármestert, 

aki a rendezvényt beharangozó szerdai sajtótájékoztatón elmondta: az Ezer Székely Leány 

Napja azon ünnepnapok egyike, amikor a székelyek viseletüket magunkra öltve élhetik meg 

nemzeti identitásukat, önazonosságukat, büszkén tekinthetnek vissza őseik hagyatékára. Arra 

buzdította a város lakóit, hogy öltözzenek népviseletbe és vegyenek részt a rendezvényen. Az 

ünnepre hangolódás már pénteken, június 30-án elkezdődik a Székely Népviselet Napjával, 

amikor sokan népviseletben mennek dolgozni, ügyeiket intézni, bevásárolni. 

 

Képességfelmérő: Kolozs megye magasan átlag fölött, a Székelyföld és a Partium 

átlag alatt teljesített 
2023. június 28. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Kolozs megye országos szinten is magasan az átlag fölött teljesített a nyolcadikos diákok 

képességfelmérő vizsgáján, míg a többi erdélyi, illetve partiumi és bánsági megye inkább az 

átlagos szint alatt. A képességfelmérőn a megjelent diákok 76,2 százaléka ért el az átmenéshez 
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https://ma7.sk/hethatar/bolygonk-es-varosunk-dijatado-gala-budapesten-a-felvideki-klemen-terezia-a-dijazottak
https://ma7.sk/hethatar/bolygonk-es-varosunk-dijatado-gala-budapesten-a-felvideki-klemen-terezia-a-dijazottak
https://magyarnemzet.hu/kultura/2023/06/szombaton-tartjak-az-ezer-szekely-leany-napjat-a-csiksomlyoi-hegynyeregben
https://kronikaonline.ro/belfold/kepessegfelmero-kolozs-megye-magasan-atlag-folott-a-szekelyfold-es-a-partium-atlag-alatt-teljesitett
https://kronikaonline.ro/belfold/kepessegfelmero-kolozs-megye-magasan-atlag-folott-a-szekelyfold-es-a-partium-atlag-alatt-teljesitett
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szükséges legalább ötös átlagot. Ehhez képest Kolozs megye alaposan túlteljesített, hiszen 87,4 

százalékos az arány. A székelyföldi megyék viszont nem szerepeltek túl jól: Hargita megyében 

72,6, Kovászna megyében 71,3, míg Maros megyében 71,5 százalék ért el legalább ötös átlagot. 

A Partiumban valamivel jobb a helyzet: Biharban a diákok 75,7 százaléka érte el az átmenő 

átlagot, Szatmárban ez az arány 73,2, Szilágy megyében 71,9, Arad megyében 69,4, míg 

Máramarosban 76,2. 

 

Kettős mérce: az AUR-t nem büntették, a székelyeket igen 
2023. június 28. – maszol.ro, Krónika, szekelyhon.ro 

Míg a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) szombati, marosvásárhelyi vonulásának 

szervezőit és résztvevőit nem büntették meg a hatóságok, addig a márciusi Székely Szabadság 

Napján békésen részt vevőket több ezer lejjel bírságolták meg – hívta fel a kettős mércére a 

figyelmet az RMDSZ helyi szervezete. Közölték: feljelentést tesznek az Országos 

Diszkriminációs Tanácsnál George Simion beszéde miatt. „Súlyos események zajlottak 

Marosvásárhelyen, amelyek nem maradhatnak szó nélkül!” – írta kedd esti Facebook 

bejegyzésében az RMDSZ marosvásárhelyi szervezete, amely szerint az AUR elnökének, 

George Simionnak a június 24-én tett kijelentései szélsőségesek, soviniszták és teljes 

mértékben minősíthetetlenek voltak. Mint fogalmaztak, a rendezvény provokáció volt, és 

éppen ezért elfogadhatatlan, hogy Marosvásárhelyt választották e provokáció helyszínéül. 

„Amit még kevésbé érthetünk meg, az a kettős mérce alkalmazása. Míg az AUR-esemény 

szervezőit és résztvevőit nem büntették meg, addig a Székely Szabadság Napján békésen részt 

vevőket több ezer lejjel bírságolták meg. Ezt a fajta kettős mércét nem fogadhatjuk el egy 

jogállamban. Ezért határozott lépéseket teszünk: Feljelentést teszünk az Országos 

Diszkriminációs Tanácsnál George Simion beszéde miatt. A jövőben is kiállunk a 

jogállamiságért és a közösségünk jogaiért” – közölte a szervezet. 

 

Megújult a dévai ferences templom 
2023. június 28. – maszol.ro 

A közelmúltban ért véget az általában ferences templomként emlegetett dévai 

Nagyboldogasszony-templom külső felújítása. A 300 éves, megújult műemléképület 

megáldására július 2-án, vasárnap kerül majd sor. A szertartást Kovács Gergely gyulafehérvári 

érsek megbízásából László Szabolcs kanonok fogja végezni, utána pedig szeretetvendégségre 

várják az egybegyűlteket. A beruházás hozzávetőleg 1,5 millió lejbe került, a pénz zömét magyar 

kormánytámogatás tette ki, de beszállt a Bethlen Gábor Alap, a bukaresti vallásügyi 

államtitkárság és a helyi önkormányzat is. A hívek nem csupán adományokkal, hanem az 

idejükkel és a hozzáértésükkel is hozzájárultak a vállalkozás sikeréhez – mondta Főcze Imre 

Bonaventura atya, dévai plébános. 
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https://maszol.ro/belfold/Kettos-merce-az-AUR-t-nem-buntettek-a-szekelyeket-igen
https://maszol.ro/belfold/Megujult-a-devai-ferences-templom
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Beizzanak a fejlesztések: 72 millió lejből bővíthetik Udvarhelyszék gázhálózatát 
2023. június 28. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Jóváhagyta a Fejlesztési, Közigazgatási és Közberuházásokért felelős Minisztérium azt a 

rendeletet, amely által Udvarhelyszéken az utóbbi évek egyik legnagyobb fejlesztési programja 

indulhat el energia terén. A 72 millió lejes befektetési keret arra nyújt lehetőséget, hogy 

Székelykeresztúr, Bögöz, Oroszhegy, Farkaslaka, Etéd, Korond, Parajd, valamint Zetelaka és a 

Szentegyházához tartozó Homoródfürdő települései új gázhálózatokkal bővülhessenek, így 

serkentve a térség gazdasági életét. Székelykeresztúr esetében a gázhálózat bővítése Betfalvára 

értendő, Szentegyháza esetében Homoródfürdő fürdőtelepre és Farkaslaka esetében 

Farkaslaka, Korond és Etéd egyben értendő, mivel az itteni gázhálózat kiépítése Etédtől 

kezdődik, mert ott van a legközelebbi csatlakozási pont a Transgaz által működtetett országos 

hálózatra. Hasonló technikai okokból kimenőleg Parajd esetében a csatlakozás Szováta 

irányából fog megtörténni. 

 

Újabb helyszínen a szabadtéri kiállítás  
2023. június 28. – szekelyhon.ro 

Székelyudvarhelyre érkezik a Petőfi Kulturális Ügynökség nagysikerű Huszonhat év – Petőfi 

Sándor 200 bicentenáriumi kiállítása. A budapesti Fonóban, MOMKultban, majd 

Csíkszeredában és Sepsiszentgyörgyön bemutatott szabadtéri tárlatot június 28-án 18 órától 

Juhász Anna irodalmár nyitja meg a székelyudvarhelyi Patkóban. A jelenlévőket Ölvedi Zsolt, 

Székelyudvarhely alpolgármestere köszönti. A megnyitón közreműködik a Benedek Elek 

Pedagógiai Líceum diákzenekara. A tavalyi nagysikerű Tamási Áron 125 kiállítás után ezúttal 

Petőfi Sándort helyezték a középpontba a kiállítás létrehozói: 16 óriástáblán a fontosabb 

életrajzi eseményeket vonultatják fel, Petőfi-idézetek, válogatott képi anyag jelenik meg, de 

Petőfinek a más szerzőkkel való kapcsolódásait is felvillantják. A tárlat egy hónapon át lesz 

látható Székelyudvarhelyen, ezt követően a gyergyószentmiklósi EgyFesztre vándorol.  

 

Minden, amit tudni kell az idei Ezer Székely Leány Napjáról  
2023. június 28. – szekelyhon.ro, maszol.ro 

Ismertette az Ezer Székely Leány Napjának szombati programját, és az útlezárásokkal 

kapcsolatos tudnivalókat szerdán a csíkszeredai városvezetés. A hétvégi rendezvény a 

megszokott módon a Szabadság téren kezdődik közös tánccal, majd felvonulás lesz a 

csíksomlyói nyeregbe, az esemény fő helyszínére. „Az Ezer Székely leány Napja egyike azon 

ünnepünknek, amikor a viseletet magunkra öltve tudjuk megélni a nemzeti identitásunkat, 

nemzetei önazonosságunkat, és tudunk büszkén visszatekinteni arra a hagyatékra, amelyet 

ránk hagytak szüleink, nagyszüleink nemcsak a népzenében, hanem a népi viseletben, a 

népművészetben, és a népi kultúrában is” – vezette fel Korodi Attila, Csíkszereda 

polgármestere a hétvégi rendezvény programját ismertető sajtótájékoztatón.  

 

 

 

E
rd

é
ly

 

https://maszol.ro/belfold/Beizzanak-a-fejlesztesek-72-millio-lejbol-bovithetik-Udvarhelyszek-gazhalozatat
https://szekelyhon.ro/aktualis/ujabb-helyszinen-a-szabadteri-kiallitas
https://szekelyhon.ro/aktualis/minden-amit-tudni-kell-az-idei-ezer-szekely-leany-napjarol
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Elkobzott erdőterületek kerülhetnek vissza jogos tulajdonosaikhoz 
2023. június 28. – maszol.ro, Nyugati Jelen, szekelyhon.ro, Krónika 

Döntőházként szavazta meg szerdán a képviselőház, hogy a kommunizmus idején elkobzott 

erdőterületek visszakerülhessenek a jogos tulajdonosokhoz. Az RMDSZ szerint ezzel több, 

mint 130 ezer hektár erdő visszaszolgáltatása elől hárul el az akadály. Tánczos Barna, az 

RMDSZ Hargita megyei szenátora elmondta, hogy a törvénykezdeményezés számos általa 

kidolgozott módosítást tartalmaz, és egy olyan joghézagra ad megoldást, amely több éve 

ellehetetleníti ezeknek az erdős területeknek a visszaszolgáltatását: „Az elmúlt két és fél év 

munkájának egyik prioritása ért be ma a képviselőházban megszavazott törvény által. A 

jogalkotási folyamatban az elmúlt időszakban a környezetvédelmi tárca éléről, és az RMDSZ 

parlamenti csoportjának a hathatós munkájának az eredményeként tudjuk ma elkönyvelni ezt 

az előrelépést. Kimozdítottuk a holtpontról a sok éve tartó huzavonát, amely az erdők 

visszaszolgáltatására vonatkozott” - fogalmazott a volt miniszter.   

 

Ennyire nem tudunk románul Erdélyben – A Hargita megyei gyermekek többsége 

elbukott románból a képességvizsgán 
2023. június 28. – maszol.ro 

A Hargita megyei főtanfelügyelőség szerdán közzétett adatai szerint a megyében 2823 tanuló 

iratkozott be a nyolcadik osztályosok képességvizsgájára. A beiratkozott diákok közül 2763-an 

teljesítették a próbákat, míg 60-an nem jelentek meg. A megjelent vizsgázók 72,6 százaléka, 

2006 diák ért el összesítésben ötösnél nagyobb átlagot, azaz teljesítette sikeresen a próbát. A 

tízes átlagos senki sem érte el, 9-9,99 közötti médiája 91 tanulónak lett. A legjobb eredmények 

magyar nyelv és irodalomból születtek a megyében. A vizsgázók 88,27 százaléka ért el 5-ösnél 

magasabb osztályzatot. Ugyanez a matematika esetében 75,11 százalék, míg románnyelvből 

csupán 49,6 százalék az átmenési arány. Kovászna megyében a tavalyiaknál gyengébben 

teljesítettek a képességvizsgázó nyolcadikosok. Mint minden évben, idén is a román nyelv és 

irodalom fogott ki leginkább a magyar diákokon. A Kovászna megyei tanfelügyelőség 

közzétette a képességvizsgák óvások előtti eredményeit, ami szerint háromszéki diákok 71,31 

százaléka ért el 5 feletti átlagot. Tavaly a nyolcadikosok több mint 75 százaléka ért el 5 feletti 

átlagot. A háromszéki diákoknak idén is a román nyelv okozott fejtörést, ebből a tantárgyból a 

vizsgázók alig több mint fele (55,75 százalék) kapott ötösnél nagyobb osztályzatot. 

 

Negyvenhét magyar anyanyelvű érettségiző Temes megyében 
2023. június 28. – Nyugati Jelen 

Javában zajlanak az érettségi vizsgák a Temes megyei középiskolákban. Összesen 47 magyar 

anyanyelvű diák jelentkezett az érettségi vizsgákra a két temesvári középiskolából, közülük 37-

en idén végeztek, 10-en korábbi évfolyamok végzősei. A Bartók Béla Elméleti Líceum idei 

végzősei közül 33-an jelentkeztek az érettségi vizsgákra, 9 érettségiző pedig az előző 

évfolyamok végzősei közül került ki. A Gerhardinum Római Katolikus Teológiai Líceumból 34 

diák jelentkezett érettségi vizsgára, közülük 5-en a magyar tagozatról és 27 a román tagozatról. 

A 34 diák közül kettő korábban végzett, egy a magyar és egy a román tagozatról. A Bartók Béla 
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https://maszol.ro/belfold/Elkobzott-erdoteruletek-kerulhetnek-vissza-jogos-tulajdonosaikhoz
https://maszol.ro/belfold/Ennyire-nem-tudunk-romanul-Erdelyben-A-Hargita-megyei-gyermekek-tobbsege-elbukott-romanbol-a-kepessegvizsgan
https://maszol.ro/belfold/Ennyire-nem-tudunk-romanul-Erdelyben-A-Hargita-megyei-gyermekek-tobbsege-elbukott-romanbol-a-kepessegvizsgan
https://nyugatijelen.com/index.php/jelenido/negyvenhet-magyar-anyanyelvu-erettsegizo-temes-megyeben
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Líceum végzősei a Bánsági Főgimnáziumban (Colegiul Național Bănățean) működő vizsgáztató 

központban, a Gerhardinum Líceum végzősei a Nikolaus Lenau Líceum iskolaközpontban 

érettségiznek. 

 

Torockón szerveztek csapatfejlesztő kirándulást a miriszlói gyerekek számára 
2023. június 28. – maszol.ro 

A szórványban élő gyerekek számára – főleg ha hátrányosabb helyzetűek – nem magától értődő 

az, hogy a nyári vakációban eljutnak valamilyen táborba, sőt sokan közülük ki sem mozdulnak 

a falujukból. Ezt a helyzetet ismerte fel Szabó Csilla Erzsébet óvónő, a Miriszló Gyöngye 

Egyesület elnöke, aki a Kis Miriszló Gyöngye Néptánccsoport tíz tagja számára szervezett 

kétnapos kirándulást, a Communitas Alapítvány támogatásával. „A kirándulás egyrészt 

megjutalmazta a kitartásuk, ugyanakkor gyarapítottuk néprajzi ismereteiket is, amire 

fogékonyak, például igencsak meglepődtem, milyen értelmes kérdéseket tettek fel a 

múzeumban. Mindeddig, 12 éves fennállásunk óta, minden évben szerveztünk valamit a 

néptánccsoport számára: Miriszló Gyöngye fesztivált, Látogatóban-típusú találkozókat, 

többnapos edzőtáborokat. Ez egyfajta garancia arra, hogy a nyári vakációban se hagyjon alább 

a lelkesedésük” – mondta el a Maszolnak Szabó Csilla. 

         
Felháborító döntés: Bezárják Párkány egyetlen magyar óvodáját 
2023. június 28. – ma7.sk, felvidek.ma  

Azt már megszokhattuk, hogy a felső hatalom rendre alánk tesz, figyelmen kívül hagyja a 

felvidéki magyarokat a fontos döntések során, de most mintha a magunk alatt vágjuk a fát esete 

forogna fenn. Nehezen magyarázható döntés született Párkányban kedden. A városi 

képviselőtestület június 27-ei ülésén teljesen váratlanul úgy döntött, hogy a következő iskolaév 

elejétől bezárja a Hársfa utcai óvodát, így megszűnik az egyetlen, kizárólag magyar osztályokat 

fenntartó intézmény a városban. Ez több szempontból is sokkoló döntés a helyi magyar 

közösség számára – az energiaválság kapcsán készült racionalizálási tervek és a képviselő-

testület által tárgyalt korábbi tervezetek a szlovák nyelvű Ady utcai óvoda áthelyezéséről 

szóltak, a Hársfa utcai létesítmény pedig nem küzdött létszámgondokkal – írja 

szerkesztőségünkbe eljuttatott levelében Tokár Géza politológus, felvidéki közéleti aktivista, a 

Szlovákiai Magyar Kerekasztal szóvivője. Az ülésen kiderült, hogy a szomszédos Humanita 

szociális központ tart igényt az óvoda épületeire, a képviselő-testület többsége pedig furcsa 

körülmények között, teljesen váratlanul megszavazta a leépítést. 

 

Fontos Nyitra megyei és komáromi témákról tájékoztattak a Szövetség 

politikusai 
2023. június 28. – ma7.sk, felvidek.ma  

Vendégként Csenger Tibor, a Nyitra Megyei Önkormányzat alelnöke is részt vett a Szövetség 

párt két megyei és komáromi önkormányzati képviselője, Andruskó Imre és Orosz Örs június 
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28-i közös sajtótájékoztatóján, amelyen a megyei plénum június 26-i, 4. rendes ülésének 

legfontosabb döntéseiről és a városi képviselő-testületnek benyújtandó indítványokról 

számoltak be. Orosz Örs bevezetője után átadta a szót a megyei alispánnak, aki a média 

képviselőivel tudatta, hogy a megyei tartalékalapban levő 11,1 millió euróból mintegy 2 milliót 

fejlesztésekre használhatnak fel a hétfői ülésen elfogadott költségvetés-módosítás kapcsán. 

Ekképp lehetőség nyílik a korábban elkezdett beruházások folytatására, melyek közül 

megemlítette a komáromi Kereskedelmi és Szolgáltatóipari Szakközépiskola épülete északi 

oldalának 250 ezer euróból történő szigetelését, továbbá a Selye János Gimnázium kerítésének 

27 ezer és az udvari járdái 98 ezer euróból való felújítását, valamint az Ógyallai Építőipari 

Szakközépiskola B pavilonjának 105 ezer euróból megvalósuló korszerűsítését.   

 

Az SZMPSZ idén is elindítja rangos nyári szabadegyetemeit a pedagógusok 

számára 
2023. június 28. – felvidek.ma  

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének legrangosabb rendezvénye, a Nyári Egyetem 

ebben az évben 31. alkalommal látja vendégül a hazai magyar pedagógusokat.  

Rimaszombatban a II. Rákóczi Ferenc Nyári Egyetem 2023. július 3-6-ig az alábbi 3 

szakcsoportban fogadja a tanulni, szakmájukban fejlődni kívánó pedagógusokat. Köszöntőt 

mond Fekete Irén elnök, SZMPSZ, Szilágyi Péter helyettes államtitkár, Nemzetpolitikáért 

Felelős Államtitkárság, Magyarország, Burus-Siklódi Botond elnök, Romániai Magyar 

Pedagógusok Szövetsége, Halász Attila alpolgármester, Rimaszombat. A résztvevők 

meghallgathatják Pajor Gabriellának, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kara 

adjunktusának Tanulói szükségletekre épülő motiválás a tanórán című előadását. Egy héttel 

később Komáromban a Jókai Mór Nyári Egyetem július 10–14-ig az alábbi 4 szakcsoportban 

fogadja a tanulni, szakmájukban fejlődni kívánó pedagógusokat.  

              
Magyarul is olvasható a Szabadka felirat a város bejáratánál 
2023. június 28. – Magyarszo.rs 

A Pannon RTV közlése szerint a mai napon magyar nyelven is kihelyezték a Szabadka feliratot 

a város bejáratánál, ami a magyar nemzeti színekben pompázik. A Szabadka feliratot az 

autópálya északi feljárójánál, Palicson helyezték el, ahol idáig latin és cirill betűkkel is 

olvasható volt a város neve. A Subotica táblák szerb nemzeti szinekben készültek, a magyar 

felirat pedig piros, fehér és zöld színű. A Pannon RTV értesülései szerint a felirat kihelyezése 

péntekre fog elkészülni, addig lefestik a tartócsöveket, valamint a latin betűs tábla mellé is 

kikerül egy magyar. A világítást most szerelik. A magyar felirat hiányára korábban a Vajdasági 

Magyar Szövetség is felhívta a város- és az államvezetés figyelmét. 
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Versírók, figyelem! 
2023. június 28. – Magyarszo.rs 

Az óbecsei Népkönyvtár az idén is meghirdette a Zajedno–Együtt elnevezésű regionális versíró 

pályázatát 10 és 18 év közötti gyermekek és fiatalok részére. A pályázat célja a gyermekek és 

fiatalok irodalmi alkotótevékenységének a támogatása, a költészet közelebb hozása, 

megszerettetése a fiatalokkal, az írott szó népszerűsítése, valamint az irodalmi jellegű 

regionális együttműködés elmélyítése. Fenyvesi Szilvia, az óbecsei Népkönyvtár munkatársa 

elmondta, hogy a pályázatra legfeljebb két alkotást küldhetnek a 10 és 18 év közötti résztvevők. 

– Versíró pályázatunknak vannak kritériumai. Olyan verseket várunk, amelyeket máshol még 

nem publikáltak, illetve nem egy másik versenyre vagy pályázatra íródtak. A költemények 

témája szabadon választható, és adott alkotásnak meg kell felelnie a vers felépítési formájának.  

 

Migránsok támadtak a Pannon RTV stábjára 
2023. június 28. – PannonRTV 

A migránsokról és a lövöldözésekről tudósítani nem veszélytelen dolog. Tegnap csaknem 

tettlegességre is sor került, amikor stábunk a makkhetesi erdőben forgatott. Csak a 

szerencsének és a gyors reakciónak köszönhetően nem történt nagyobb baj. Ez a 6-7 fős csoport 

támadt rá tegnap kollégáinkra a makkhetesi erdőben husángokkal és botokkal. A migránsok az 

erdőből jöttek ki, és kiabálva, botokkal fenyegették a stábot, majd meg is dobálták 

médiaházunk autóját. Dóró Alen már sokévnyi tapasztalatot tudhat maga mögött. Szerinte a 

jelenlegi helyzet messze a legrosszabb, mióta jelen vannak a migránsok Szabadkán. „Sajnos 

egyre veszélyesebbek ezek a forgatások a migránsokkal. Napi szintűek a lövöldözések itt az 

erdős szakaszokban. Agresszívek a migránsok, akik itt tartózkodnak. Sajnos tegnap volt egy 

negatív tapasztalatunk, ugyanis egy 6-7 fős csoport kifutott az erdőből és üldözőbe vett minket. 

Szerencsére az autó motorja járt, gyorsan bepattantunk és elhajtottunk." 

 

Zentán folytatódik az utcák aszfaltozása 
2023. június 28. – Vajma.info 

A zentai városházán aláírták a város utcáinak a kiaszfaltozásának a folytatásáról szóló 

szerződést, aminek értelmében jövő hónap közepén elkezdik a munkálatokat. A szerződést 

Czegledi Rudolf, Zenta község polgármestere és Jelena Gnjatić, a kivitelezést végző Extra Auto 

Transport cég pénzügyi igazgatója látta el kézjegyével. Az ezt megelőző sajtótájékoztatón Zenta 

polgármestere elmondta, hogy amíg a tavalyi év folyamán 9 utca kapott szilárd burkolatot, 

addig az idén 10 utcát, jövőre pedig 7-et. – Tartományi támogatással egy három éves 

periódusban 26 utcát tudunk majd szilárd útburkolattal lefedni, ami óriási fejlődést jelent – 

nyilatkozta Czegledi Rudolf, aki elmondta azt is, hogy az idén a Goca Delcsev, a Svetozar 

Marković, a Szkopjei, a Mayer Ottmár, a Molnár Péter, a Miroslav Antić utca egy része, a Dávid 

utca, a Dimitrije Tucović utca fennmaradt része, a Lőwy testvérek utca harmadik szakasza, 

illetve a Városkörüli úttól a stadionig vezető útszakasz lesz szilárd útburkolattal lefedve. 
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ORFK: Mintegy tizenháromezren érkeztek Ukrajnából szerdán 

2023. június 29. – MTI, hirado.hu 

Az ukrán-magyar határszakaszon 7059-en léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 6032-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A beléptetettek 

közül a rendőrség 95 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 

harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti 

Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok 

beszerzéséért – jelezték. 

 

Hatalmas sikert aratott Kisvárdán a beregszászi színház 
2023. június 28. – karpat.in.ua 

Szívvel-lélekkel játszanak a beregszászi színtársulat folyton úton lévő tagjai, akik Petőfi Sándor 

egyik legismertebb művét, A helység kalapácsát adták elő a magyar színházak kisvárdai 

fesztiválján. Június 23. és július 1. között tartják Kisvárdán a Magyar Színházak 35. Fesztiválját, 

amelynek keretében 3 helyszínen 25 előadást tűztek műsorra. A programban a tizenhét 

versenyelőadás mellett díszelőadások, szórakoztató produkciók, hallgatói workshop is 

szerepel. A beregszászi székhelyű Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház idén ünnepli 

megalakulásának 30 éves jubileumát. 

 

100 kárpátaljai diák vesz részt az Összmagyar Középiskolás Táborban 
2023. június 28. – karpat.in.ua 

A Rákóczi Szövetség szervezésében Sátoraljaújhelyen ezen a héten tartják az Összmagyar 

Középiskolás Tábort, ahova több mint 500 diák érkezett 45 Kárpát-medencei középiskolából, 

valamint az Amerikai Egyesült Államokból, Kanadából, Mexikóból, Braziliából, Ausztráliából, 

Spanyolországból és Észak-Macedóniából. A tábor egyik fő célja, hogy a magyar fiatalok 

találkozzanak egymással és tartalmas programok keretében életre szóló barátságokat, 

élményeket és emlékeket szerezzenek. A sátoraljaújhelyi Várhegy nyergében elhelyezkedő 

Rákóczi Tábor a magyar fiatalok egyik meghatározó találkozási helyszíne, ahová különböző 

tematikus táborokba 31 országból érkeznek a magyar fiatalok a nyár folyamán. 

 

Kárpátaljai néptánctábor Sátoraljaújhelyen 
2023. június 28. – karpat.in.ua 

Az elmúlt években megszokott nyári esemény volt Kárpátalján a Pál család által, még a 

kilencvenes évek elején, életre hívott tiszapéterfalvi népzenei, néptánc és kézműves tábor. Az 

egy hetes nyári oktatásra Kárpátalja szinte minden szegletéből érkeztek gyerekek és felnőttek 

egyaránt. Ez a tábor adott otthont a táncház zenészek találkozójának is, ahol egymásnak 

mutathatták be tudásukat a különböző együttesek. Mindez idén sem maradhatott el, azonban 
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az ukrajnai háború miatt a rendezvényt ideiglenesen áttették a sátoraljaújhelyi Rákóczi 

táborba… Pál Lajos pedig, akárcsak Tiszapéterfalván, úgy itt is az ifjú harmonikásokat tanítja. 

 

Nemzetek találkozója és főzőverseny a Rétközben 
2023. június 28. – karpat.in.ua 

4. alkalommal rendeztek hagyományőrző főzőversenyt Fényeslitkén. A rendezvény fő célja, 

hogy Magyarország és a szomszédos országok megismerhessék egymás kultúráját, szokásait, 

hagyományait. A főzőversenyen 11 csapat mérhette össze tudását. A zsűri több mint 30 ételt 

kóstolhatott meg. Az eseményre Kárpátaljáról is érkeztek. A szervezők a hagyományteremtés 

mellett kiemelten fontosnak tartották, hogy a Kisvárdán és közelében élő otthonaikat elhagyni 

kényszerülő vagy akár több éve itt élő ukrán közösség kapcsolódási pontja is lehessen az 

esemény. Seszták Oszkár a Szabolcs –Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyűlés elnöke az 

eseményen kiemelte, hogy az orosz-ukrán háború kitörése óta hatalmas munkát végzett a 

menekültek megsegítése érdekében a Várda Hagyományőrző Egyesült valamint Kisvárda 

lakossága egyaránt. A Nemzetek találkozója kicsiknek és nagyoknak egyaránt kínált kulturális, 

gasztro és kikapcsolódási lehetőséget. 

 
Pártosfalvi KÁI: államiság napja és évzáró 
2023. június 28. – Népújság 

Pénteken az államiság napját ünnepelték a Pártosfalvi Kétnyelvű Általános Iskolában, 

miközben egyúttal az iskola tanévzáró ünnepségét is megtartották. A maráci községben az 

államiság napjához fűződő központi ünnepélyt háromévente a pártosfalvi iskolában rendezik 

meg. Idén ismét az intézmény adott otthont a megemlékezésnek. Az eseményen részt vett a 

község polgármestere, Glavač Alojz, aki ünnepi beszédet mondott, emlékezve a 10 napos 

háborúra, az ország függetlenségének kivívására. Az eseményen tiszteletüket tették a katonai 

veteránok is, akik akkoriban szolgálatot teljesítettek. Az ünnepélyre az iskola tanárai és diákjai 

állították össze a kulturális programot. Az államiság napjának megünneplése mellett a 

rendezvény egyben a tanévzáró is volt, a diákok átvehették az évvégi bizonyítványukat és az 

elismeréseket. 

 

Tizenegy vállalkozás kapott támogatást 
2023. június 28. – Népújság 

A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK) gazdaságserkentési 

programja keretében idén megközelítőleg 300 ezer euró támogatást került kiosztásra a 

nemzetiségileg vegyesen lakott terület vállalkozói között. A pályázatok révén három új 

munkahely jön létre. Az MMÖNK székházában pénteken délelőtt írták alá a szerződést azok a 

vállalkozók, akik a magyar nemzeti közösség gazdasági alapjának serkentési programja 

pályázatán támogatást nyertek. Összesen 29 gazdasági társaság nyújtott be pályázatot, köztük 

az illetékes bizottság 11 esetben hagyta jóvá a „de minimis” keretből merített vissza nem 
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térítendő támogatást. Három pályázó forráshiány miatt várólistán maradt, míg 14 pályázat 

elutasításra került. Orban Dušan, az MMÖNK Tanácsának elnöke a szerződésaláírás előtt 

kifejezte örömét, hogy nagy az érdeklődés a meghirdetett gazdaságserkentési keretre, ahogy 

jónak tartja azt is, hogy igencsak szerteágazó a pályázók tevékenységi köre. 

 

„A függetlenség és a szuverenitás felelősség is” 
2023. június 28. – Népújság 

Az államiság napja tiszteletére pénteken este a lendvai Színház- és Hangversenyterem tartották 

meg a Lendva községi központi ünnepi rendezvényt. Az egybegyűlteket Magyar János 

polgármester köszöntötte, ünnepi beszédet Lipič Ladislav, a Szlovén Háborús Veteránok 

Szövetségének elnöke, Lendva Község díszpolgára mondott. Az ünnepi rendezvényen, amely a 

kedvezőtlen időjárás miatt a szabadtéri színpadról a színházterembe szorult, az egybegyűlteket 

Magyar János, Lendva Község polgármestere köszöntötte. Hangsúlyozta, hogy a község 

tisztelegni szeretne mindenki előtt, akik 32 évvel ezelőtt bátran kiálltak a Szlovén Köztársaság 

önállósága és szuverenitása mellett. „Ez az a nap, amikor azokra emlékezünk, akik népünk 

szabadságáért és jogaiért harcoltak, független és szuverén életünk érdekében. Az államiság 

napja azonban nemcsak a múltra visszatekintést jelenti, hanem jó alkalom arra is, hogy 

elgondolkozzunk közösségünk jövőjéről” – fogalmazott Magyar János.  

 

Új zászló avatása a 90. évfordulón 
2023. június 28. – Népújság 

A zsitkóci egylet fennállásának 90 éves évfordulója alkalmából szervezett ünnepségen közel 

száz önkéntes tűzoltó vonult fel a faluban. Ez alkalomból új zászlót avattak és megáldották az 

új motoros fecskendőt is. A jubileumi ünnepségen Prešpenger Ernest köszöntötte az 

egybegyűlteket, beszédében visszaemlékezve a kezdetekre és a tűzoltókra, akik évtizedeken át 

óvták a falusiakat és ápolták a hagyományt. – Kisebb létszámú egyletünk számára a magas 

jubileum nagy büszkeséget jelent, és még inkább kötelez bennünket a jövőt illetően – zárta a 

beszédét az egylet elnöke. Az egylet krónikájában elhangzott, hogy 1933. szeptember 20-án 

Király Ludvik tanácsos udvarában 18 alapító taggal alakult meg a Zsitkóci Önkéntes 

Tűzoltóegylet. 1937-ben beszerezték az első egytengelyes kézifecskendőt, valamint a 14 

tűzoltóegyenruha mellett egy harsonát is vásároltak, majd egy évvel később a Csesztregen 

rendezett tűzoltóversenyen már győzelmet arattak. 
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https://nepujsag.net/muravidek/14484-%E2%80%9Ea-f%C3%BCggetlens%C3%A9g-%C3%A9s-a-szuverenit%C3%A1s-felel%C5%91ss%C3%A9g-is%E2%80%9D-%20%20.html
https://nepujsag.net/muravidek/14487-%C3%BAj-z%C3%A1szl%C3%B3-avat%C3%A1sa-a-90-%C3%A9vfordul%C3%B3n.html


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. június 29. 

. 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. június 28. – Kossuth Rádió 

 

A Rákóczi Szövetség sátoraljaújhelyi táborában ezen a héten tartják az Összmagyar 

Középiskolás Tábort, ahova több mint 500 magyar diák érkezett 45 Kárpát-medencei 

középiskolából, és a világ számos országából Kanadától Mexikóig, Ausztráliától 

Spanyolországig.  A tábor fő célja, hogy a magyar fiatalok életre szóló barátságokat kössenek 

egymással, és maradandó élményekkel, emlékekkel térjenek majd haza. 

 

Zalaegerszegnek 17 testvértelepülése van, de a legerősebb, a legharmonikusabb kapcsolata 

Marosvásárhellyel alakult ki az elmúlt negyed évszázadban. Erről is beszélt Balaicz Zoltán, 

Zalaegerszeg polgármestere, akivel a marosvásárhelyi Városnapokon Erdei Edit-Zsuzsánna 

készített interjút. 

 

Magyarkanizsán, a helybeli ifjúsági iroda helyiségeiben megnyílt az IT-központ, ahol 

informatikai képzéseket tartanak majd fiataloknak, és saját start up vállalkozások 

elindításában is segítik majd az érdeklődőket.  

 

Szlovákiában hat borvidék van. Közülük a Kelet-Szlovákiai Borvidék talán a legkisebb, mintegy 

700 hektáron terül el a Vihorlát lankáin, illetve a felsőbodrogközi síkságon. A helyi magyar 

borászok, akik közül csak keveseknek biztosít megélhetést a bor, sikeresen szerepeltek a borsi 

kastélyban nemrégiben megrendezett nemzetközi borversenyen. Nyolcan kaptak érmeket a 

borukért. A díjazottak között volt Hajduk Pál is, akivel Haják Szabó Mária beszélgetett.   

 

Az Erdélyi Csillagász Egyesület célja a csillagászat népszerűsítése, hivatásszerű vagy amatőr 

csillagászok találkozóinak szervezése, táborok és előadások tartása.  A hét végén 

Csíkszeredában rendezett összejövetelük témája a napórákról szólt. 

 

A római katolikus egyházban több évszázada mellőzött hagyományt keltett életre a temesvári 

egyházmegye azzal, hogy három diakónust szenteltek fel a hétvégén. Az egyházmegyében 

hosszú idő után ők az első szerpapok. Három különböző aradi egyházközségben segítik majd a 

plébánosokat és a gyülekezeteket az új oltárszolgák. A temesvári Szent György 

Székesegyházban tartott ünnepi szentmisén a diakónusokat Pál József Csaba temesvári 

megyéspüspök szentelte fel. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/

